

# ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 143 (5392). Пятница, 5 сентября 1969 года. Год издания 39-й. Цена 2 коп.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Много труда и творческой инициативы вкладывает в свою работу коллектив бригады И. Ф. Серешко — один из самых слаженных коллективов инструментального цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода. Он работает над изготовлением образцов новой техники.

Включившись в соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бригада обязалась бороться за сокращение сроков выпуска своих изделий. И успешно справляется с обязательством, выполняя задание на 150—160 процентов.

Е. ЛЕБЕДЕВА.

## В ЗАКРОМА

Отшумела уборочная страда. Затихли зерновые комбайны, но на токах Дубенцовского мясосовхоза попрежнему не прекращается работа. Зерно, обмолоченное и ссыпанное в бурты, подготавливается к зимнему хранению. Сортировки на току работают по 16 часов в день.

Из трехсот тонн семенного ячменя подготовлено к зимнему хранению около 250 тонн. Фуражное зерно засыпано в закрома хозяйства.

На очистке зерна хорошо работают О. Строганова, И. Дейнеко, Л. Потапчук, И. Кузнецова, Л. Левус и другие. Сменные задания они выполняют на 120—130 процентов.

З. ПРОКОПЕНКО, зав. током отделения № 3.

Скоту — сытую зимовку

## БУДЕМ С ПОЛУТОРАГОДИЧНЫМ ЗАПАСОМ КОРМОВ

На третьем отделении Добровольского мясосовхоза успешно ведется заготовка кормов. Кормодобывающее звено стремится создать полуторагодовалый запас силоса. Добровольцам оказывают помощь в заготовке кормов рабочие птицеводческого хозяйства имени Черникова.

Животноводы третьего отделения Добровольского мясосовхоза специализируются на выращивании и откорме крупного рогатого скота. Сейчас многие из них перевыполняют план среднесуточных привесов. Вместо 600 граммов молодняк прибавляет в весе по 700—800 граммов в сутки. Таких привесов добиваются, например, старшие гуртоправы А. Ф. Крахмальский, А. Г. Сагайдаков, Н. С. Горюнов, скотники Ф. Т. Романов, Л. Е. Алфимов и другие.

Кроме добросовестного ухода за скотом, успех дела решает кормовая база. Создание ее и считается у нас основной проблемой сегодняшнего дня. На отделении организовано специальное кормодобыва-

ющее звено. Его возглавляет М. В. Попов. Звено обязано заготовить корма для 1500 голов скота и 3000 овец. За звеном закреплено шесть колесных тракторов с тележками, два гусеничных трактора, столько же стогометателей, волокуша и другой необходимый инвентарь. С помощью механизмов рабочие совхоза П. Фетисов, А. Алфимов, М. Попова, М. Гонта, А. Клепчар, Н. Колтунович и другие изо дня в день увеличивают запасы кормов.

Сделано два укоса люцерны и собрано более 500 тонн сена. Причем, в две скирды уложены травы в зеленом виде, просушенные вентилятором. Это сено имеет высокую калорийность.

Помимо сена на отделении имеется солома, стянутая с

двух тысяч гектаров зерновых. Заскিরдовано 1600 тонн грубых кормов, большая часть которых сложена у мест зимовки скота.

Есть все возможности обеспечить скот и сочными кормами. Мы решили заложить у животноводческих ферм до тысячи тонн кукурузного силоса. Большая часть намеченного количества уже засилосована. Но работы по закладке кукурузной массы идут полным ходом. Трактористы Г. Казаков, Н. Супрунюк, Е. Кузло за день скашивают по 15 и более гектаров кукурузы. Механизаторы Владимир Коваленко, Александр Марченко, братья Николай и Владимир Пустоваровы и другие обеспечивают своевременную доставку кукурузной массы к местам силосования. На раскладке и трамбовке силоса ударно работают Н. Романов, Г. Кузло, М. Черевко, В. Петров, В. Третьяченко и другие.

Труд рабочих, занятых на

заготовке кормов, стимулируется материально. За каждую погруженную, например, тонну кормов совхоз доплачивает рабочим рубль, по столько же — за укладку ее.

С раннего утра начинается работа членов кормодобывающего звена. К местам силосования доставляется кукурузная масса. Рабочие спешат. На корню еще осталось 200 с лишним гектаров кукурузы. Солнце, ветер иссушают ее. Чтобы ускорить темпы заготовки кормов, к нам прибыл на помощь комбайн из птицеводческого хозяйства имени Черникова. Ожидаем подхода и второго.

К 15 сентября рассчитываем закончить силосование кормов. Этим мы создадим полуторагодовалый запас сочного корма для всех животных. А имея прочную кормовую базу, мы с успехом выполним свои юбилейные обязательства по производству мяса и сдаче его государству.

В. ПУСТОВОЙ, управляющий отделением.

## К местам зимовки скота

Заготовку кормов в нашем колхозе имени Карла Маркса ведут четыре специальные бригады. Работают 15 тракторов, автомашин, самоходных шасси, выделено шесть стогометателей. Кормодобывающие бригады завезли к местам зимовки скота и уложили в скирды более 3200 тонн грубых кормов, в том числе 2400 тонн сена. Работа по укладке скирд ведется согласно графику, строго соблюдаются противопожарные меры.

Одновременно заготавливаются и сочные корма. Полевые колхоза вывезли с полей более девяти тысяч тонн зеленой массы. Механизатор третьей тракторно-полевой бригады Ф. Сурков с каждого орошаемого гектара собирает 350 центнеров кукурузы — больше всех в хозяйстве.

Заготовка кормов продолжается.

В. НАЗАРОВА.

Высокопроизводительно трудятся на сортировке семян озимой пшеницы колхозники сельхозартели «Искра» Л. С. Павлова и А. А. Холостова. Каждую смену на зерноочистительной машине они перерабатывают по 18—20 тонн зерна.

НА СНИМКЕ: Л. Павлова и А. Холостова.

Фото А. Бурдюгова.



## Пленум РК КПСС

3 сентября во Дворце культуры энергетиков состоялся IX пленум Цимлянского РК КПСС. Пленум обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения использования орошаемых земель хозяйства района в свете постановления майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступила вторая секретарь РК КПСС тов. Луцевич Л. Н.

В прениях по докладу приняли участие директор Дубенцовского мясосовхоза Г. В. Дудниченко, главный агроном Краснодонского винсовхоза В. В. Денисов, директор Волгодонского овощесовхоза Н. В. Полуян, главный агроном колхоза имени Ленина Г. Т. Груцинов и другие.

Отчет о IX пленуме РК КПСС будет опубликован в газете «Ленинец».

## ШОФЕРЫ

ПЫЛЯТ дороги, гудят моторы. Покачиваются до отказа нагруженные автомашины. Ведут их неугомонные шоферы.

Поля и элеватор. А между ними — автомобильные трассы. По ним доставляется зерно в закрома государства.

...Пока заполняют навесовой бун-

кер зерном, знакомлюсь с одним из шоферов. Зовут его Михаил Рожков. Прикомандирован он к Дубенцовскому мясосовхозу Волгодонским лесоперевалочным комбинатом. Шоферский стаж — 19 лет. Я люблю его деловой расторопностью. Вот он, стоя в кузове своего ГАЗ-63, ловко орудует совком, равномерно распределяя зерно

по кузову. Потом по-хозяйски, уже отъехав от весовой, осматривает машину, бережно укрывает зерно брезентом, закрепляет его. Выпивает кружку газированной воды и включает скорость. Грузовик трогается с места.

Машина бойко шуршит колесами. Мимо проплывают поля, лесополосы, виноградники.

Рядом с М. П. Рожковым трудится шофер Николай Марченко. За 12 лет совместного труда на лесокombинате они хорошо изучили друг друга.

Сейчас их не разольешь и водой.

— Это очень важно чувствовать в пути локоть товарища, — замечает Н. Марченко. — Бывает, случилось что-либо с мотором, и если рядом с тобой надежный человек — любая помеха ничтожна.

...Поля погрузились в прохладную тишину, впереди замаячили вечерние огни. Сегодня шоферы будут ночевать дома. А завтра с рассветом они снова выйдут в очередной рейс, поведут свои машины по хлебным трассам.

Н. НИКОНОВ.

ПИСЬМА ИЗ ЦЕХА ДРЕВЕСНО-СТРУЖЕЧНЫХ ПЛИТ

# 1. ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

Коллектив цеха древесно-стружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината должен реализовать в этом году сверх плана 1000 кубометров древесно-стружечных плит. За полугодие не выдано ни одного сверхпланового кубометра. Выполнение обязательств находится под угрозой срыва.

На рабочих собраниях смен в цехе древесно-стружечных плит Волгодонского лесокombината осенью прошлого года впервые заговорили о почине коллектива Западно-Сибирского металлургического комбината, решившего без расширения производственных площадей увеличить выпуск производимых деталей — за счет реконструкции имеющегося оборудования.

В цехе был разработан план реконструкции, определены в связи с этим приблизительные показатели роста производительности труда. Расчеты показывали, что у нас есть все необходимое, чтобы после реконструкции работать с еще большей отдачей. Названы были такие цифры: в 1969 году цех сможет выпустить 27—28 тысяч кубометров плит. К 1975 году эта цифра возрастет до 35 тысяч кубометров в год...

В апреле 1969 года в цехе ДСП началась реконструкция. Основные работы прошли в бункерном и сушильном отделениях. В результате реконструкции пропускная способность сушильных барабанов увеличилась почти вдвое. На реконструированном оборудовании передовые смены цеха давали в мае—июне по 44 кубометра плит за смену (при норме 27,9).

А в первой половине августа показатели резко упали, и смены даже не смогли выполнить сменные задания. И вот итоговые цифры: по плану в августе цех должен был изготовить 2.400 кубометров плит, изготовлено 2184. С начала года по 1 сентября должно быть изготовлено и отгружено 17.200 кубометров плит, а цех их выдал лишь 15.474, то есть отстал на 1727 кубометров. Да еще сюда надо приплюсовать 1000 кубометров, которые коллектив цеха обязался выпустить сверх плана. Так что отстает цех в общей сложности на 2727 кубометров.

Выходит, что основной пункт нашего социалистического обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, не выполняется. Что же произошло?

С реконструкцией цеха получилось как в плохой сказке: начали строить дом с крыши, не имея подготовленного фундамента. Другими словами, оборудование цеха приспособили для повышения производительности труда, а вот об участке, снабжающем цех технологическим сырьем, забыли. И только когда участок стал явно не успевать за темпами всего цеха, то взялись и за его переоборудование. Собственно, стали строить новый участок. В этот переходный период смены фактически оставались без сырья, и их показатели резко снизились.

Секретарь партийной организации цеха В. М. Романова говорит без обиняков: «Да, затянули строительство новой площадки». Начальник же цеха, В. С. Сизов, ссылается на

отсутствие кадров. И тут есть доля правды, хотя главная причина срыва выполнения августовского плана все же не в этом. Дело, прежде всего, в непродуманности, в отсутствии последовательности в исполнении многих работ по реконструкции цеха. Например, в двадцатых числах августа, когда новый участок не был еще доведен до полной готовности, было дано указание снять часть оборудования (транспорт) и электроосвещение со старой площадки (участок находится на открытой площадке). И на 1 сентября на новом участке оставался еще непочатый край работ. Четырехпильный станок пока еще находится в стадии изготовления, много и других недоделок.

Производственный отдел комбината, наконец, переключил открытую площадку тарного цеха на подготовку сырья для цеха ДСП. Но это надо было сделать гораздо раньше 1 сентября.

И вот еще свидетельство непродуманности. Немало средств вложено в ремонт и реконструкцию шлифовальной линии, а она до сих пор бездействует. Много раз доказывалась необходимость выпустить шлифованную плиту: это принесло бы цеху дополнительную прибыль. Но вместо прибыли бездействующая линия приносит пока что только убытки—ведь ежемесячно от доходов цеха отчисляется шесть процентов ее стоимости.

Теперь о кадрах. В сменах не хватает в среднем по три—пять человек. Нет взаимозаменяемости. Потому уйти в отпуск — проблема: кто будет работать? А если оператор забелеет? Тоже некем его подменить. Не так давно в смене В. П. Маховой заболел оператор формирующих машин, а оператор форматно-обрезного станка не вышел на работу по семейным обстоятельствам. И смена простояла 4 часа.

В свое время в сменах был «золотой фонд» — дежурные слесари и электрики. Их было по два человека в смене, каждый из них мог подменить любого оператора, так как им знакомо оборудование цеха. Но по инициативе цехового руководства штаты сократили именно за счет этих служб: оставили по одному слесарю и по одному электрику. И теперь приходится отзываться людей из отпусков или просить операторов работать по две смены подряд, как это было с операторами В. Лазаревым, Д. Матвиенко и другими. Да и по другой причине людям сейчас трудно работать в цехе: на прессовом и бункерном отделениях после реконструкции большая загазованность. Меры по ее ликвидации принимаются, но недостаточно эффективные.

А все эти пробелы прямо или косвенно влияют на выполнение социалистических обязательств.

**Н. ЗУРИН,**  
наш внешт. корр.

## Люди пятилетки



В обязанность коммуниста Владимира Михайловича Полныука входит ремонт энергетического оборудования на Цимлянской гидроэлектростанции. За 11 лет работы здесь он хорошо освоил профессию электрослесаря. Портрет передового рабочего—на Доске почета.

НА СНИМКЕ: В. М. Полныука.

Фото А. Бурдюгова.

## Механическим способом

В РЯБИЧЕВСКОМ ВИНЦЕХЕ ВПЕРВЫЕ В ПРИДОНЬЕ ПЕРЕШЛИ НА МАССОВУЮ ПЕРЕРАБОТКУ ЯБЛОК МЕХАНИЧЕСКИМ СПОСОБОМ, ИСПОЛЬЗУЯ ОПЫТ ПРОШЛОГО ГОДА, РЯБИЧЕВЦЫ УЖЕ ПРИНЯЛИ ОТ САДОВОДОВ БОЛЕЕ 800 ТОНН ФРУКТОВ И ПОЛУЧИЛИ БОЛЬШОЕ КОЛИЧЕСТВО ВИНМАТЕРИАЛОВ.

Быстро возвращаются почки. Измельченные яблоки поступают под пресс, сок по шлангу стекает в резервуар. Вчера он еще был пустым, а сейчас уже наполнен почти до краев.

Массовая переработка яблок на Придонье остается пока неразрешенной проблемой. Только в виноградарских совхозах нашего района сады занимают сотни гектаров. Урожай плодов с каждым годом возрастает. Это радует садоводов и одновременно вызывает у них тревогу.

— Яблоки почти не находят сбыта, — с огорчением говорят они.

На выручку садоводам пришли виноделы. В прошлом году начальник Рябичевского винцеха Н. В. Петренко впервые решил организовать переработку яблок механическим способом. На первых порах не все шло гладко. Отсутствовали необходимые механизмы, не была отработана технология. Все было новым. И несмотря на это коллектив цеха сумел переработать 700 тонн яблок, из которых получены высококачественные винноматериалы.

В нынешнем году рябичевцы продолжили работу. Используя имеющийся опыт, они применили измельчитель в паре с мощным прессом. Уже принято от хозяйств района более 800 тонн яблок при плане 110 тонн. По-ударному работают в эти дни А. Москвой, В. Комиссаров, А. Ильюшин и другие. Они обязались за время, оставшееся до начала сезона виноделия, переработать еще не менее 200 тонн фруктов.

— Полученные сброженные сухие яблочные винноматериалы закрепляем до 16 градусов, — рассказывает Н. В. Петренко. — У нас уже есть более 30 тысяч декалитров винноматериалов. — Потом мы отправим их на завод для производства плодоягодного вина.

Работа в цехе ведется в две смены. График приема и переработки яблок систематически перевыполняется. Однако использованы далеко не все возможности. По графику работа должна начинаться в 6 часов утра, а фактически она начинается на час-два позже. Это время совхозы — поставщики сырья — тратят на транспортировку фруктов. Невольно возникает вопрос: почему бы поставщикам не начинать работу раньше цеха? Тогда производительность труда рабочих винцеха была бы еще выше.

Через несколько дней коллектив винцеха в десять раз перевыполнил свое годовое задание по переработке фруктов. Но даже это не разрешит проблему сбыта яблок. Самостоятельства требуют всерьез подумать об этом. В чем, например, причина того, что в Рябичевском винцехе успевают переработать за день до 40 тонн яблок, а в Большовском винсовхозе чуть ли не в десять раз меньше? Возможности высокопроизводительного труда у большевиков такие же, как и у рябичевцев. Так в чем же тут дело?

Этот вопрос беспокоит всех садоводов. И они вправе получить на него ответ.

**И. САШКИН.**

# ПО ТРУДУ И ОПЛАТА

## Новый порядок премирования животноводов

ЗА ОТЛИЧНЫЕ показатели в труде животноводы Российской Федерации, начиная с августа этого года, к своему основному заработку получают существенную надбавку в виде натуральных премий — молодняка крупного рогатого скота, поросят, ягнят. А полеводов, занятых на заготовке кормов, будут премировать сеном, соломой, корнеплодами.

Министерство сельского хозяйства РСФСР совместно с крайевыми, областными исполкомами Советов депутатов трудящихся разработали примерные рекомендации колхозам и совхозам по натуральномуощренню животноводов и полеводов, с учетом местных условий. Корреспондент ТАСС попросил заместителя начальника Главного управления организации труда и заработной платы Министерства сельского хозяйства РСФСР П. И. Федорова рассказать о новой оплате труда животноводов.

— Как новый порядок премирования стимулирует сельских труженников в их общественном производстве?

— Решение о натуральном премировании, — ответил П. И. Федоров, — преследует цель всесторонне, объективно оце-

нить труд животноводов и полеводов, заинтересовать их в увеличении поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец. Так, доярки, получившие от ста коров и нетелей 95 телят, будут вознаграждены за свой труд ежемесячным или двухмесячным телятником. А тот, кто вырастит 100 процентов молодняка, премируется трехмесячным телятником.

Скотники-пастухи, откармливающие мясной скот, получают телянка при сохранности не менее 92 процентов молодняка. Конечно, при этом должен быть выполнен и план среднесуточного привеса.

— Какие премии ждут животноводы за высокое качество мяса, полученного от откормленного ими скота?

— За каждую голову крупного рогатого скота, сланного на заготовительный пункт с высшей упитанностью, при полном сохранении поголовья, выполнении плана среднесуточного привеса, полагается 1 килограмм мяса в живом весе, но не более 50 килограммов на одного человека в год.

— А что нового в оплате труда свиноводов?

— Свиноводы или свиноводы, которые в течение года от одной

свинноматки получают к отъему 16—20 поросят по 15 килограмм каждый, будут премированы поросенком весом от 13 до 45 килограммов, в зависимости от нормы нагрузки.

Высокое вознаграждение за хорошую организацию труда установлено и бригадирам животноводческих ферм. Им будут выданы премии до 150 процентов, начисленных в среднем на каждого рядового колхозника или рабочего совхозной бригады.

По желанию труженников сел премии могут быть выплачены другими видами молодняка, а также мясом или деньгами.

Овцеводам разрешено бесплатно выдавать каждого десятого ягненка, полученного сверх 95 ягнят от 100 овцематок, и каждого пятого, выращенного сверх ста овцематок.

— Распространяется ли новый порядок оплаты труда на полеводов, занимающихся заготовкой кормов?

— Да, распространяется. Каждый полевод, выполнивший план заготовки сена, соломы, закладки силоса, может получить бесплатно от 15—20 процентов заготовленных им кормов.

(ТАСС).

На контроле—выполнение обязательств С III сессии райсовета

# У ПУЛЬСА СОРЕВНОВАНИЯ

В нашем районе все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В деле мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение принятых социалистических обязательств большая роль принадлежит Советам.

Вопрос о том, какую работу по выполнению обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина проделали Добровольский сельский и Цимлянский городской Совет, был обсужден на III сессии райсовета, которая состоялась 29 августа. Докладывали председатель Добровольского сельского Совета тов. ГВОЗДЬ и Цимлянского городского Совета тов. РЯБЫШЕВ.

## Слово подкреплять делом

Из доклада тов. ГВОЗДЬ

Свое воздействие на ход соревнования, на выполнение юбилейных обязательств депутаты оказывают личным примером. В числе лучших механизаторов мясовоховоза «Добровольский» есть много депутатов сельсовета, таких как Н. Ф. Кузнецов, Н. Ф. Романец, Ф. П. Бабешко, А. В. Сидорчик, Н. Т. Пустоваров. Отлично трудится свиновод депутат сельсовета Л. И. Шевченко. Только за один опорос она получила по 8—10 поросят на свиноматку, вместо плановых шести. Звено депутата сельсовета Н. Ф. Романца получило по шесть килограммов шерсти с овцы при плане четыре килограмма.

В птицеводстве имени Черникова птичница цеха по выращиванию молодняка депутат сельсовета М. В. Осницкая сохранила 98,1 процента цыплят при плане 93 процента.

Постоянная комиссия Совета по дорожному строительству и благоустройству многое сделала по привлечению общественности к работам на субботниках. В результате посажено более четырех тысяч саженцев, отремонтированы парки, аллеи, разбиты цветники, клумбы.

Перечень таких примеров можно продолжить. Однако многие обязательства текущего года по производству и сдаче государству продукции растениеводства и животноводства коллективом мясовоховоза «Добровольский» не выполнены. В том числе не выполнены обязательства по урожайности и сдаче государству зерна и других культур. Отстает хозяйство по производству и сдаче государству мяса. Все еще высока себестоимость сельскохозяйственной продукции, хотя за последнее время в этом направлении и наметились некоторые сдвиги к лучшему.

Коллектив птицевоховоза имени Черникова не справляется с главной своей задачей — не выполняет не только обязательства, но и плана производства и сдачи яиц государству.

Несколько лучше обстоит дело с выполнением обязательств по капитальному строительству, культуре, быту и благоустройству. Но и в этой области имеется еще много недоработок.

Все это говорит о том, что недостатков и упущений в работе Совета по руководству юбилейным соревнованием еще очень много. Значит, впереди—

большая работа, а время не ждет, дорог буквально каждый час. И Совет направляет усилия депутатов, всех тружеников на исправление положения.

К примеру, в мясовоховозе «Добровольский» успешно ведется подготовка почвы под озимые, на сегодня вспахано 6000 гектаров при плане 6700. Протравлено и доведено до посева кондиции первого-второго классов 800 тонн семян озимых культур. В целях повышения урожайности, усиливается борьба с ветровой эрозией, применяется безотвальная обработка почвы под озимые культуры. Осваивается орошение на местном стоке.

Борьба за выполнение юбилейных обязательств будет и впредь главной заботой сельсовета.

## Пример передовиков зовет

Из доклада тов. РЯБЫШЕВА

В ходе юбилейного соревнования изо дня в день повышается творческая инициатива трудящихся, растет число новаторов и передовиков производства. По их инициативе успешно осуществляются планы технического перевооружения участков, цехов, освоения новых видов изделий, внедрения научной организации труда. Так, рабочий Цимлянского головного маслозавода тов. Дегтярев изменил технологию изготовления шоколадного масла, что принесло 700 рублей годового экономического эффекта. На прядильно-ткацкой фабрике ткачи А. С. Гавриш, Г. П. Ковалева, В. Х. Прыткова, прядильщица Е. А. Верба, бригадир слесарей по ремонту оборудования В. П. Авдеев и другие личным примером, передачей товарищам скоростных приемов в работе активно способствуют выполнению юбилейных обязательств.

За счет внедрения в производство планов научной организации труда, действующих на фабрике восьми творческих групп, за полугодие сэкономлено 44 тысячи рублей, вместо плановых 42 тысяч. 289 работников фабрики удостоены звания ударников коммунистического труда, 29 человек работают по методу костромской ткачихи тов. Плотновой.

Успешно выполняет юбилейные обязательства магазин «Детский мир», руководимый коммунистом тов. Баевой.

Равняясь на передовиков соревнования, повышают свои трудовые показатели труженики всех предприятий. Благодаря этому, выпуск товарной

продукции по сравнению с минувшим годом возрос на 346,5 тысячи рублей, производительность труда повысилась на 17,3 процента.

Таким образом, сделано немало, но предстоит сделать еще больше. Поэтому сельское внимание Совет сосредоточивает на нерешенных задачах. Взять, к примеру, райпромкомбинат. За первое полугодие план реализации продукции недоволен на 61,7 тысячи рублей, недоделано 155,5 тысячи штук кирпича, не выполнен полугодовой план выпуска швейных изделий. Райпищескомбинат не справился с планом получения прибыли. Рыбозавод и прядильно-ткацкая фабрика не выполнили планов по изделиям.

На предприятиях все еще велики потери рабочего времени. К примеру, только райпищескомбинат имеет 200 часов целносменных простоев. Ковровый цех прядильно-ткацкой фабрики— 12 целносменных простоев, в результате недоделано стране 12,3 тысячи квадратных метров ковров. Маслозавод не выполняет плана по производительности труда. На прядильно-ткацкой фабрике рост заработной платы на 3,5 процента опережает рост производительности труда.

Плохо используются средства на капитальное строительство. Так, Цимлянская ГЭС за полугодие из плановых 50 тысяч не использовала ни одного рубля.

Оставляет желать лучшего организация юбилейного соревнования на Цимлянской железнодорожной станции.

Все эти и многие другие вопросы ждут своего решения. Мы должны и сможем справиться с этим, если сумеем опыт лучших передовиков соревнования сделать общим достоянием.

## Пятилетку — в четыре года

Из выступления тов. ПОЛУЯНА

— директора овощесовхоза «Волгодонской».

В апреле 1966 года коллектив овощесовхоза брал обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Слово свое мы держим крепко. Планы по урожайности зерновых, овощей, картофеля и кукурузы на силос на поливных землях за три минувших и нынешний годы перевыполнены.

За пятилетку совхоз должен сдать зерна государству 8500 тонн, фактически сдано 10040 тонн. Хозяйство близко к завершению пятилетних планов сдачи государству овощей, семян подсолнечника, фруктов, мяса и молока. Например, овощей осталось сдать шесть тысяч тонн, мяса 30 тонн.

Сложнее положение с обязательствами по производству и сдаче яиц, их нужно сдать еще 485 тысяч штук. Но сейчас птицеводами, зоветспециалистами принимаются конкретные меры к тому, чтобы решить и эту задачу.

В порядке выполнения принятых обязательств по культурно-бытовому строительству введена в строй новая восьмилетняя школа в хуторе Лагутинки, строясь клуб в хуторе Парамонове, пионерский лагерь и другие объекты.

Совхоз имеет все возможности выполнить свою пятилетку в четыре года.

## Главная задача каждого Совета

Из выступления тов. БАЕВА — председателя райисполкома

Подготовить достойную встречу 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина — это теперь главная задача каждого Совета, всех трудящихся. Ее решению и следует подчинить всю организаторскую и воспитательную работу сельских и городского Советов. Особое внимание Советам, а также предприятиям и хозяйствам должны обратить на повышение качественных показателей—выполнение обязательств по увеличению производительности труда, улучшению качества, снижению себестоимости продукции, внедрению новой техники, творческих экономических планов и планов НОТ.

Очень многое еще предстоит сделать в области капитального строительства и благоустройства. Оставляет желать лучшего санитарное состояние города. Руководители предприятий и организаций, такие как директор РММ тов. Домрачев, директор кинофикации тов. Гривнев, председатель райпотребсоюза тов. Пономарев, директор винсовхоза тов. Любомудров, директор маслозавода тов. Чижигов и некоторые другие проявляют безответственность в вопросах благоустройства города, за последнее время резко ослабили эту работу. Даже такое уникальное сооружение, как обелиск в честь строителей гидроузла, стоимостью в полтора миллиона рублей, находится в запущенном состоянии.

Совершенно неправильную позицию в вопросах капитального строительства занимает начальник СУ-1 тов. Шпаченко, срывающий план строительства и ввода в строй Дома культуры в станице Романовской и водопровода в городе Цимлянске.

Надо поднять роль местных Советов в борьбе за выполнение юбилейных обязательств, которая пока кое-где принижена.

Сосредоточив внимание на этих и других нерешенных вопросах, мы обеспечим достойную встречу юбилею В. И. Ленина.

## Реальная помощь

Из выступления тов. Забазнова — председателя Красноярского сельсовета

Исполком и все депутаты Красноярского сельсовета осу-

ществляют постоянный контроль за выполнением юбилейных обязательств коллективами колхозов имени Ленина и имени Карла Маркса. На сессии Совета обсуждался вопрос о ходе выполнения обязательств по культурно-бытовому строительству.

Проведены два выездных заседания исполкома Совета на первой и третьей фермах колхоза имени Карла Маркса, посвященные выполнению обязательств по производству и сдаче государству животноводческой продукции, по дальнейшему развитию животноводства.

Активную помощь хозяйствам оказывают постоянные депутатские комиссии и группы, отдельные депутаты, личным примером увлекающие животноводов на хорошие дела.

Благодаря этому колхоз имени Ленина успешно выполняет обязательства по производству и продаже государству молока и мяса, колхоз имени Карла Маркса — молока и шерсти.

## Важное государственное дело

Из выступления тов. КАЩЕЕВОЙ

— члена комиссии райсовета по народному образованию

Успех выполнения юбилейных обязательств во многом зависит от общеобразовательного уровня рабочих. Между тем, многие руководители предприятий города Цимлянска проявляют поразительное равнодушие к обучению своих рабочих. Например, в промкомбинате в вечерних и заочных школах должны и могут обучаться 80 человек, учится же 15, на Цимлянской прядильно-ткацкой фабрике — из 262—15, на быткомбинате — из 20 — двое, птицекомбинате — из 19 — двое, на заводе игристых вин — из 54 человек — один.

К тому же более трети учащихся на протяжении учебного года отсеивается.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Руководители предприятий, профсоюзные комитеты должны повседневно заботиться о повышении общеобразовательного уровня рабочих.

\* \* \*

На сессии райсовета также выступили председатель Калининского сельсовета тов. Карпенко, председатель Романовского сельсовета тов. Забазнова, бригадир тракторно-полеводческой бригады колхоза «40 лет Октября» тов. Исаев, директор мясовоховоза «Добровольский» тов. Гуров.

Принятое сессией райсовета по обсужденному вопросу решение направлено на повышение роли сельских и городского Советов в борьбе за выполнение обязательств по достойной встрече ленинского юбилея.

# В ожидании новых помещений

За последние три года Цимлянский райкомбинат бытового обслуживания увеличил количество услуг для населения. Их сейчас оказывается свыше 80 видов. В станции Дубенцовской, в хуторах Рябиче-Задонском, Потапове, Антонове и в других населенных пунктах открыты швейные и сапожные мастерские, парикмахерские.

Каждую неделю, по графику, в села района выезжают мастера Е. П. Каймачников, Н. И. Шахнер, Ю. Н. Гребенникова и другие. Они принимают заказы от населения на пошив верхней одежды, привозят заказчикам готовое платье.

Сделано немало. И все же коллектив райбыткомбината не выполнил полугодовой план по обслуживанию населения. Государству недоплатено семь тысяч рублей. Директор райбыткомбината Г. С. Карпенко отставание в выполнении плана объясняет тем, что предприятию не хватает производственных помещений.

Слов нет, это мешает в работе. С 1966 года РСУ № 2 треста «Ростовоблремстрой» № 1 строит комплекс помещений комбината бытового об-

служивания на 66 мест. Строит долго и некачественно. Отсутствие производственной базы сдерживает расширение бытовых услуг для населения. Но только ли строители виноваты в том, что быткомбинат не справляется с планом? Оказывается, дело не только в помещениях.

Взять цех вулканизации. В этом неказистом деревянном помещении тесно. Углы и проход завалены камерами, требующими ремонта. Но вулканизационные аппараты бездействуют. Оборудование устарело, износилось. Отсюда низкая производительность труда мастера - вулканизаторщика.

Недавно помещение расширили, к мастерской сделали пристройку, но крышу не починили. В мастерскую проникает вода. Не соблюдается в вулканизационном цехе и техника безопасности. Здесь, например, установлен примитивный электрический выключатель. Не так уж трудно починить или заменить несложное оборудование цеха, устранить другие помехи, но ничего этого не делается. Оставляют желать лучшего условия труда и

в мастерских ателье комбината.

В парикмахерской, что по улице Морской, строители допустили брак, положив линолеум не на специальную мастику, а на битум. Битум раскисает, просачивается сквозь линолеум.

В сапожно-валяльном цехе работает отличный коллектив. За плечами многих мастеров изготовления валенок 10—20 лет работы по данной специальности. Валенки, сделанные ими, известны не только в Цимлянском районе, но и далеко за его пределами. Однако в цехе преобладает ручной труд. Не созданы здесь и надлежащие культурно-бытовые условия. Здесь не работают вентиляторы, помещение в зимнее время промерзает, с потолка капает испаряющаяся влага. Все это снижает производительность труда. В цехе в день выпускают лишь пару валенок на рабочего при задании полторы пары. Производство валенок убыточно.

Давно в быткомбинате идут разговоры об открытии пункта проката, но дальше разговоров дело не движется. А те виды

услуг, что здесь производятся, не пропагандируются среди населения. На комбинате недооценивают рекламу. Ни в Цимлянске, ни в селах района вы не найдете ни одного рекламного щита, рассказывающего о видах услуг, которые оказывает для населения быткомбинат. Не многие в Цимлянске и районе знают, например, что быткомбинат имеет транспорт для перевозки топлива и других грузов.

Формально здесь проводится в коллективе и социалистическое соревнование. Ни на одном производственном участке не увидишь наглядной агитации, доски показателя, листовок «молний».

Все эти недостатки, с которыми в быткомбинате смирились и объясняют их лишь отсутствием новых производственных помещений, являются причиной отставания коллектива в выполнении производственного плана.

**В. ФЕДОСЕЕВ, Ю. ДЕБЕЛЕВ** — рабочие;  
**В. ФИЛАТОВА** — секретарь комитета комсомола;  
**В. ШАВЛОВ** — сотрудник редакции.

## ШАШЛЫК НА КОНВЕЙЕРЕ



Можно ли за час приготовить 600 порций настоящего кавказского шашлыка? Конечно, если использовать для этого электрическое устройство «Парман», которое демонстрировалось на смотре работ новаторов Армении, проходившем на ВДНХ СССР.

НА СНИМКЕ: П. А. Манукян демонстрирует свой автомат «Парман» посетителям выставки.

Фото Н. Хренникова. Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора  
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

## НЕДЕЛЯ ДСО «СПАРТАК»

До 9 сентября нынешнего года под девизом «Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» проводится Всесоюзная неделя ДСО «Спартак», которая призвана широко популяризировать спорт и массово-оздоровительные мероприятия внутри коллективов физкультуры. Она должна способствовать дальнейшему росту числа физкультурников и членов общества, усилению связей хозяйственными и профсоюзными организациями, повышению трудовой активности физкультурников.

Наши городские организации наметили ряд мероприятий по проведению недели ДСО «Спартак». Создан штаб, намечены конкретные мероприятия в коллективах физкультуры, которые будут осуществлены 6—7 сентября на стадионе «Строитель». Здесь состоятся встречи волейболистов, футболистов, легкоатлетов и матчевая встреча по классической борьбе со спортсменами города Азова.

**В. ФИСЕНКО**,  
председатель горсовета  
ДСО «Спартак».

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

## Для вас, читатели

Центральная городская библиотека Волгодонска пополнилась новыми книгами. Среди них:

**ЮРОВ Ю.** «Путешествие по ленинской адресной книжке». М., Политиздат, 1969. В материалах этой книги малозвестные эпизоды жизни В. И. Ленина.

**ДЕМЕШИНА Е. И.** и др. «Вчитываясь в ленинские строки». Ростиздат, 1969 г. В брошюре авторы поставили своей целью проанализировать ленинские высказывания и оценки социально-экономического и политического развития предреволюционно го Дона.

**ЛЕНИН В. И.** «О защите социалистического отечества». Политиздат, 1969 г.

**ГОНЧАРЕНКО Г.** «Разгром». Роман. М., «Советская Россия», 1969 г. Продолжение романа «Годы испытаний».

**ФИНАЛ М.** «Наука» 1969. Историко-мемуарный очерк о разгроме империалистической Японии в 1945 году.

**БАСИНА М.** «На берегах Невы». Л., «Детская литература», 1969 г.

Рассказ о жизни А. С. Пушкина в Петербурге после окончания лицея и до ссылки на юг (1817—1820 гг.).

**ВОРОНЦОВ - ВЕЛЪЯМИ**

**НОВ Б. А.** «Очерки о Вселенной». М., «Наука», 1969 г.

«На суше и на море». М., «Мысль», 1969 г.

В сборник включены повести, рассказы и очерки о природе и людях Советского Союза и зарубежных стран, зарисовки из жизни животного мира, фантастические рассказы.

**РЫДНИК В.** «Атомы разговаривают с людьми». М., «Советская Россия», 1969 г.

**БРАНДИС Е.** «Марко Волчок». М., «Молодая гвардия», 1968 г. Серия биографий.

**НАУМОВ Е.** «Сергей Есенин. Личность. Творчество. Эпоха». Лениздат, 1969 г.

**ДЖЕЙМС ДЖОНС.** «Отсюда и в вечность». Роман. М., Воениздат, 1969 г.

Роман американского писателя в острой обличительной форме раскрывает пороки воспитания и дисциплинарной практики, существующей в вооруженных силах США.

**ЛИДИН Вл.** «Главы утра». Рассказы 1967—1968 г. г. М., «Советский писатель», 1969 г.

**ДЕМАТ М. П.** и др. «Монтаж оборудования предприятий нефтяной и химической промышленности». М., «Высшая школа», 1969 г.

**Л. СВЕТЛОВСКАЯ**,  
зав. абонементом.



ДК «ОКТАБРЬ». 5—6—7 сентября, к-ф «Десятая доля пути» (12-00, 16-00, 18-00, 20-00).

ДК «ЮНОСТЬ». 5 сентября, к-ф «Поднятая целина». III серия (19-00).

ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА 22 КВАРТАЛА. 5 сентября к-ф «Гранатовый браслет» (20-30).

### ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ требуются

на постоянную работу:

слесари по ремонту оборудования, обдувщики-золишки, обмуровщики, кузнец-слесарь, слесарь-грузчики, плотник.

За справками обращаться к инспектору по кадрам ТЭЦ. тел. 1-32, 1-26, 62-36 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

### ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

НА 1969—1970 УЧЕБНЫЙ ГОД.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:

маляров, штукатуров-плотников, каменщиков-монтажников конструкций, стеларов-плотников, слесарей-сантехников. Срок обучения—2 года.

Каменщиков, плотников. Срок обучения—1 год.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Учащиеся обеспечиваются бесплатной жилплощадью, трехразовым питанием и форменным обмундированием. (Во время производственной практики учащиеся получают 33 процента зарплаты. Проезд до училища бесплатный).

Желающие поступить в училище, подают на имя директора такие документы: заявление, свидетельство о рождении, паспорт (для лиц, достигших 16 лет), свидетельство об образовании, автобиографию, характеристику со школы, шесть фотокарточек (размером 3x4), справку с места жительства.

В училище организованы классы вечерней школы.

Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес училища: г. Новогородка, Селидовского горисполкома, Донецкой области, ул. Театральная, 5.

По всем вопросам поступления в ПТУ-11 обращаться к представителю училища до 20 сентября по адресу: г. Цимлянск, дом приезжих.

Дирекция.

### МЕНЯЮ

двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Алмалыке Ташкентской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Строителей, 1, кв. 80. Шевченко.

### МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру, с удобствами, в городе Гуково Ростовской области, на равноценную квартиру в гор. Цимлянске или Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, Газетный, 28, кв. 5. Яблонской А. И.

Коллектив аптеки № 45 выражает соболезнование Артемовой Валерии Александровне по поводу смерти ее матери Ривкиной Веры Александровны.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич